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TOVERSZAN HELDER

Delftover 24

DELVEN 1 TON KALIUMCHLORIDE PRIJS 72( 3.455
Vraag
Wat is de prijs van het delven van 1 ton kaliumchloride?
Antwoord
ASc AScf ASe
M [ks/°K] [ks/°K] [ks/°K]
1 [ ARBe| 150  rijtesfabrieken | _ | 1022 | 1030 | 1279 _|
2 |__Lo__|__2__ witieskantoren ____ | __ 6 __|__o _ | __ 4__]
3 7R NN 338 _ jarbeiders | _199_ | _ - 123 [___ 2 __]
4 Ll 375 _ Jritlesdinkytoys | _______in13________|
5 o __L__1  tertstrein |~ in14 |
6 " 1 _:hscarrier in 15
7| [ 2Ene miucht | _pm__|__ pm___|__pm__|
8 |__o__|__1__ Jkalummin | __ o __|__ o0 _ | __ 0__]
CH A I 259.200 kIstroom __ _____|__ 205 | _ - 114|928 |
LU P 18 _ jkeaardgas _ ____ | _______in13________]
11 " 11 kg dieselolie in 14
12 [~ 1 iton KCl uit Omgeving 1.108 0 0
13 %ﬂ 1 :ton KCl delven -47 -239 575
uw | 10000 'tonkmdoen | 261 |- 642 | 895 |
DT 24 e 1'ton KCl delven 1.921 -2.149 3.683
o
1 150 rijtjesfabrieken

-nut




Snzetotaat Rijljesfabrick

C : Tpee. : Tg fn : fo fg
[p.e./jaar] : [sec/p.e.] : [jaar] [-] : [-] [-]
3E+06 ' 9E+00 ' 75 38 ' 40 7,E-07
Toelichting:
- produktie-eenheid p.e. = 1 ton KCI
-C= 3,E+06 p.e./jaar
- Tp.e. = 300*24*3600/C 9 sec/p.e.
- fn = oppervlakte hele complex / opp. 1 rijtjesfabriek
waarin O r.f. = 10.000 m? MT 3
- fo: het gehele complex heeft gemiddeld 4,00 maal de hoogte schatting
rijtjesfabriek
-nrf. = Xfn*fo = 150 rijtjesfabrieken
- fg= (1/(C*Tg))*fn*fo
- ft= Sop.e./2Sc daarna = 1,00  toedelingsfactor 't Oseusicht
- ASinzet ger./p.e. = ft*fg * AT 2 Rijtjesfabriek [ki/°K . p.e.]
AT 2 (ﬁ- 1 :r.fabriek afspelen 2,E+09 -2,E+09 2,E+09
1 A%k~ | 7,607 | r.fabriek doen 1.022 -1.030 1.279
2 20 ritjeskantoren T T TTmmoomTT
Snzetotaat Rijtjeokantoor
C | Tp.e. | Tg fn | fo fg
[p.e./jaar] : [sec/p.e.] : [jaar] [] : [-] [-]
3,E406 | 9,E+00 |, 75 400 , 0,15 9,E-09
Toelichting:
- fn: de fabriek heeft 400 arbeiders
- fo: de overhead is 0,15
- fg = (1/(C*Tg))*fn*fo/30
- ASinzetrk./pe. =ft* fg*AT RK [kI/°K . p.e]

-nrk = ft* fn*fo/30 = 2,00 rijtjeskantoren



Met AT 3 Rijtjeskantoor :

AT3 (ﬁ' 1 :r.kantoor afspelen 7,E+08 -3,E+07 5,E+08
2 by o 9,E-09 _:r.kantoren doen 6 0 4
3 338  arbeiders oo
Stel in de r.fabrieken is de gemiddelde inzet 0,5 arbeider/r.f.
ofwel volcontinu 2,3 "
Snzetotaat Mlens
C 1 Tpe. I Tg fn 1 fo fg
[p-e./jaar] : [sec/p.e.] : [jaar] [-] : [-] [-]
3,E406 , 9,E+00 , 75 338, 3,9 6,E-06
Toelichting:
- fn = bezetting 1 r.fabriek * nr.f.
- fo = fuitbesteding * fkostwinner 3,9 want
. Uitbestedingsfactor is 1,3
. arbeider is kostwinner voor 3 personen m.i.v. de arbeider zelf.

- fg= (1/(C*Tg))*fn*fo

- ASinzetger./p.e. = ft*fg* AT Mens [kI/°K . p.e.]
Met AT Mens:
AT Mens (ﬁ' 1 imens afspelen 3,E+07 -2,E+07 4,E+05
3 4%l = | 6E06 imensdoen 199 123 2

Er worden ingezet
bestaande per set uit

Een enkele set is in potentie equivalent aan
Volcontinu-inzet toepassen met factor
Totale inzet

Zie verder

delf-sets

delfmachine
laadschoppen
kiepwagens

km transportband

km lift

rijtjes dinky-toys

rijtjes dinky-toys

13




s=

ertstrein

De productie wordt per ertstrein verplaatst naar een haven

Dit wordt doorberekend in

6

1

cs carrier

1.000

De productie wordt per hscarrier afgevoerd over zee.

s=

Dit wordt doorberekend in

<

7

2,E+19

m3 lucht

9.000

NMen Deme

km

km

De lucht is nodig voor het leveren van zuurstof, maar ook voor het opnemen van

kooldioxide, stikstofoxiden en fijnstof.

De prijzen voor de massa-overdrachten worden in de betreffende tovers verrekend.

8

1

kaliummijn

Het erts wordt gedolven nabij Rocanville in Canada door Nutrien.

Het erts bestaat voor ca 30 massaprocent uit KCl en voor de rest uit klei.

9

259.200

k) stroom

Stroom voor aandrijving alle verplaatswerktuigen.

14

14

n el.motor = n r.fabriek . 24 = 3600 MT 2
P el.motor = 10 ki/s )
E stroom/p.e. = ft* (250.24.3600/C) .n.P = 259.200 ki/p.e
Met AMT 4 Fossielstroom:
AMT 4 (ﬁ' 1 1k) stroom klaar -4,E-04 -4,E-04 4,E-03
o | __[ 3805 Justwoomkaar | a0s, | _-ma_ [ e ]
9 20 kg water
Dwater = 20 kg/p.e
Met DT 9 Drinkwater :
HT 9 2 1 1ton water halen klaar 3.892 -1 6
o |z __|_002_itonwaterdoen ___ | _: 7s__L__o _ I __ o__]
10 18 kg aardgas
Er is aardgas nodig voor het drogen van de kaliumchloridekristallen uit de centrifuge.
Stel het droogproces vergt 500.000 kl/p.e.
Verbranding van 2,88 kg aardgas
geeft 100.000 kIl energie
Stelu= 0,8
Dan nodig 17,97 kg aardgas/p.e.



11 11,3 kg dieselolie

Ertstrein neemt 0,003 kg dieselolie/tonkm
CSCarrier neemt 0,0009 kg dieselolie/tonkm
Totaal 11,3 kg dieselolie

De prijs voor het nemen van dieselolie zijn doorberekend in

= Pandgelo

12 7;( 1.108 voor 1 ton KCI uit Omgeving

VT 6.6
VT 4.6

14

13 1 ton kaliumchloride maken
kaliumerts
kracht -~ \ 4
L
IBreken, malen I
ertsgruis
kracht Vv <
IWassen I KCI-pekeI
ertspap
kracht, lucht.__|Flotatie met luchtbellen |
C
brij van klei-pekel
WV KCl-kristallen \
kracht >|Centrifugeren | klei-pekel |Bezinken
\llnatte
warmte - kristallen klei
C
kracht &lDrogen I waterdamg in depot
T
l, KCl-kristallen
kracht, warmge
|Verkorrelen |

!

KALIUMCHLORIDE



)C' @@0/1/3\0%/'1

Termen M n m So So Hf
reactievgl [kg/mol] [mol] [kgl [k)/°K.mol] [k)/°K] [kJ]
Vé6r
erts 3.000
Na
KCl 0,174 5.747 1.000
klei 2.000
ASo =
ASo 1 ton kaliumchloride = 0 kl/°K
e Spreiding AScf :
-» Spreiden klei
De klei wordt lokaal gedeponeerd, geen entropisch effect
e Doen 18 kg aardgas
Met KT4 Aardgas :
KT 4 e 2,88 kg aardgas klaar -8 92
13 |__2__| _17,97_ ikgaardgasdoen ___ [ _47__ __ST5__
14 10.000 tonkm doen
® Ertstrein :
Wegbrengen 1 p.e.
over 1.000 km 5
Met VT 7 Ertstrein :
VT 7 e 1 \k.treintonkm klaar
O 2 1000 _ jktreintonkmdoen __ | ____ | _____ | _____
® Hs carrier :
Verplaatsen : 1 p.e.
over 9.000 km 6
Met VT 3 Hs carrier :
VT3 3 1 :hscariertonkm klaar -0,03 0,10
S - 2 9.000 _ jhscarriertonkmdoen | _-261 _ _ B _




e Klaar |

Bronnen :

http://www.potashcorp.com/
https://mininglifeonline.net/company/rocar
https://www.mining-technology.com/projecis;1ucanvingy
https://www.youtube.com/watch?v=0FECEkOch4w
http://eippcb.jrc.ec.europa.eu/reference/
https://www.youtube.com/watch?v=XELGBB-jgNQ



http://www.potashcorp.com/
https://mininglifeonline.net/company/rocanville-mine/7560
https://www.mining-technology.com/projects/rocanville/
https://www.youtube.com/watch?v=OFECEkOcb4w
http://eippcb.jrc.ec.europa.eu/reference/
https://www.youtube.com/watch?v=XELGBB-jqNQ

